



面向三农 服务城乡



2022年2月

14

星期一

壬寅年正月十四

十九雨水

总第9921期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

西康高铁项目建设过年不停工

本报讯（夏泽梅 韩英）春节期间，国家重点工程西康高铁工程项目建设单位积极响应“就地过年”倡议，组织各参建单位建设者春节期间坚持施工，最大程度弥补受疫情影响的工期进度，全力保障年度建设任务目标的兑现。

大年初一，笔者来到位于镇安县永乐街办的西康高铁林家山隧道进口，只见机器轰鸣、人头攒动，现场一片繁忙景象，工人正在热火朝天施工。为保证西康高铁施工进度，中铁十一局集团西康高铁4标项目党员干部舍弃与家人团圆，春节“不打烊”，坚持高铁施工。所有施工人员赶进度、抢时间，全心全意投入高铁工程建设。

据中铁十一局西康高速项目部常务副经理游敏介绍，西康高铁是国家中长期铁路网规划“八纵八横”高铁通道中包海通道、京昆通道的重要组成部分。西康高铁自西安

东站引出，穿越秦岭后，经柞水、镇安、旬阳至安康西站，正线全长170.2公里，总投资329.2亿元，计划建设工期5年。全线设西安东、大河（营盘北）、柞水西、镇安西、柞水、安康西6站，正线桥隧比95%。设计时速每小时350公里。项目建成通车后，西安至安康运行时间将由现在的3小时左右缩短至1小时以内，西安至镇安约30分钟可到达，将大幅缩短关中城市群与陕南秦巴山区的时空距离，改善沿线地区客货运输服务水平，对释放关中与陕南间的运输需求，助力乡村振兴，促进当地经济发展具有重要意义。而林家山隧道全长14.1公里，为全线重难点一级高风险隧道，此标段承担7.1公里施工任务，隧道洞身围岩裂隙发育，最大涌水量达10万立方米。项目春节期间不停工，日夜兼程就是为了确保控制性工程施工进度。

“微治理”释放“大能量”

韩昌晋 陈风军

打造“一都四区”推动高质量发展

——基层社会治理的商洛创新

2月9日，镇安召开全县“人盯人+”基层社会治理创新工作现场推进会议，县四套班子主要领导、相关县直部门负责人、镇办党委书记、受表彰村社区负责人和片长80多人参加观摩，与会人员通过参观示范点拓思路、介绍经验晒亮点、表彰先进树标杆等形式展开交流。

该县“人盯人+”基层社会治理创新“1844”机制运行以来，构建了以片区为单位，以片长为基础，以群众为主体，以大数据平台为支撑的社会治理体系，推动基层社会治理实现高效能。

“过去，我们这里有个防洪渠，垃圾乱倒，臭气难闻，自刘宏祥当了片长后，带着片

区老老少少整治环境，规范垃圾收集，慢慢形成了良好的卫生习惯，这里环境干净了，我们住着也舒服了。”月河镇罗家营村

下河湾片区群众葛小云这样说。

自“人盯人+”基层社会治理创新工作开展以来，月河镇探索实施了“三色管理、两行两不行”机制，把片长八项职责与当前的产业发展、生态保护、社会治理、项目建设、民俗文化五项工作相融合，对片长实行月考评、季考核管理，考评结果用“红、黄、绿”三色公示，并与片长工资挂钩，与公益岗位人员绩效工资挂钩，与党员评议和评优树模挂钩，抓住了片区管理“牛鼻子”，实现了经济社会发展大局稳定。

据了解，月河镇按照抓点示范、全面推进的思路，在快速启动罗家营、西川村两个示范村建设的同时，同步推进川河等8个村

“人盯人+”创建工作。截至2021年12月，累计监测问题1169个，处置办理1115个，全面激活了社会“微细胞”，实现了联系群众“零距离”。

在云盖寺镇金钟村二组的香菇大棚里，片长张富友正带领片区的5户脱贫群众做着香菇菌棒进棚前的准备工作，这是春节过后他们进棚的第4天。张富有乐呵呵地说，“我们初六就开工了，赢了好兆头。”

在云盖寺镇，像张富有这样带领群众兴产业的片长还有很多。他们将其与党的建设、乡村振兴深度融合，探索建立了“小片长、小产业、小建设、小荣誉”“四小工程”，使“人盯人+”小片长发挥大作用，“户帮户”小产业促进大提升，“片连片”小建设带来大变化，“家比家”小荣誉晒出新风尚，把片区群众牢牢地捆在产业链上、绑在乡村建设链上、绑在社会治理链上、绑在精神文明建设链上。

据云盖寺镇镇长全亮介绍，该镇充分发挥“小片长”作用，围绕“小产业”发展木耳320万袋，种植红苕1万亩，制作手工挂面200多户，栽培蓝莓年产1750公斤，发展以香菇、茶树菇、球盖菇为主的食用菌产业80万袋；围绕

“小建设”建设小超市46个、健康服务室12个、建设理发室11个、建设小菜园3个、自助银行代办点7个、生态停车场26个、建设片区图书室25个、片长播报室25个、文化小广场8个、片区小影院7个、调解室65个；围绕“小荣誉”，开展“奉献之星”“孝老之星”“发展之星”“守法之星”“友爱之星”“五星家庭”评定活动，设置荣誉墙，对评选情况进行公示，晒出社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德。

“自从片长组织群众打扫石关路以来，来这里旅游的人越来越多了，我的生意也越来越好了。”经营着镇安县西口回族镇北阳山户外农家乐的马勇说道。

石关路沿线属北阳山喀斯特地貌，景色优美，游客众多，但是游客反映，“石关路景色不错，却道路上落石较多，通行不便。”为解决这一问题，石关路沿线片长加强日常巡查，发现落石就及时组织群众清扫干净，让石关路成为旅游的风景区，群众的致富路。

镇安县“人盯人+”基层社会治理创新工作开展以来，让一个个“小细节”“微治理”连续成线、成面，打通服务群众最后一公里，不断提升人民群众的幸福指数。

新春走基层

养牛有劲头 日子有奔头

记者 白志鑫

“年过得真好！”2月9日，天气晴好。吃完午饭，商南县富水镇王家庄村村民苏青松向自己的养牛场走去，路上不时遇见村里人寒暄几句。

“娃们都回去上班啦，我也要开始忙活喽！”苏青松笑着说。“还是你厉害啊，供了3个大学生，养殖产业还发展得这么好，真让人佩服！”村民夸赞道。

“老哥你过奖啦，也没有啥值得佩服的，都是踏踏实实一步步走到现在的，人勤早点日子总是能过出希望的。”苏青松谦虚道。

今年春节前，苏青松出栏了13头肉牛，苏青松忙得不亦乐乎。卖了几天牛后，苏青松请来宰牛师傅帮忙，出售生牛肉。今年56岁的苏青松发展养牛已经3年多了，十里八村都小有名气，销路不愁。一到腊月天就听说他要宰牛，附近村民、回头客都是提前预订，当天宰完牛后不到两个小时牛肉就被抢购一空。

“快得嘞，那些天每宰一次一就会就卖完了，好多人一次买三四十斤，还给亲戚朋友捎带着。年前连宰带宰，一共卖了13头肉牛，赚了20多万元，一年多的辛苦还算是没有白费。”谈起今年卖牛肉的场景，苏青松高兴地说。

收入越来越好，新年也过得格外开心，除了大女儿远在江苏就地过年外，二女儿和小儿子都回家陪伴苏青松夫妇过年。“现在日子是好过了，十年前一到过年，都愁着呢。”看着眼前的3层楼房，苏青松回忆起那段最艰难的日子。2009年，苏青松做了一次大手术，花费了70多万元，卖掉了老房子，还欠了好多外债。那时候全家3个学生要上学，每月靠着几十元的低保救助度日，一家子的希望都落在夫妇二人肩上。

尽管命运多舛，但生性要强的苏青松并没有被生活的磨难所击垮。身体康复后，他开始干起了收购香菇的小生意，每天穿梭在商南县的各个乡镇。2018年年底，苏青松发现香菇市场已趋于饱和，收购香菇赚的利润越来越少，于是决定转型。

2019年初，苏青松开始发展养牛产业。他申请了5万元贴息贷款，养了15头牛，边学习边摸索，除了参加养殖培训、向养殖大户请教外，他还利用手机在网上学习养牛知识，完成了养殖门外汉到养殖专业户的转变。

“每年都是腊月天开始出栏、卖肉，平时还能卖些小牛犊。”苏青松说。一头小牛需要一年半以上才能长成，苏青松养殖了肉牛和母牛，实现了牛犊自产自销，保证肉牛出栏后不断茬，保证了每年的出栏数量。在夫妇俩的辛勤付出下，养牛数量逐年增加，2021年增加到42头。养殖规模越来越大，小日子红红火火，苏青松脸上露出了幸福的笑容。近日，他计划着再重新找一片地方扩大养殖场的规模，好好发展养牛产业。

冬日艳阳高照，村里的两个小伙子一身运动衣，从我们身边快步跑过。“我呀，人强命不强！就是有这股不服输的劲头，才能度过那么艰难的日子，前几年房子也盖起来了，还给娃在西安买了房，一年比一年有信心，日子是越来越有盼头了。只要勤劳踏实地干，肯定会有好的回报。”苏青松看着年轻人的背影说，“增收致富奔小康，就要拿出这种奔跑的速度、奔跑的状态！”

春风行动促就业

本报（王江波）2月9日，洛南县2022年“春风行动”暨宁洛劳务协作就业招聘会在四皓街办、石门镇和景村镇同步举行。

在四皓街阳光庭院社区招聘会现场，来自县内、西安、南京、深圳、浙江等地共50多家用人单位，带来了5000多个岗位信息，供广大求职者选择，其中涉及制造业、批发零售业、餐饮服务业、电子商务等行业，提供了包括技术工人、生产加工人员、营销人员、行政人员等多个岗位。

“我前前后后看了好几家企业，有一家江苏电子厂比较适合我，每小时21元的收入，比去年待遇提高了不少。我已经报名了，等把家里事情安排好，15号左右就能出发去江苏上班了。”洛南县石门镇花庙村村民苏恩治高兴地说。

在3个招聘现场，来自全县16个镇办和各移民搬迁社区共6000多人参加求职应聘。据了解，当天招聘会现场达成就业意向1500多人，接受咨询5000多人次。招聘会结束后，达成就业意向的120多名务工人员搭乘务工专车分别前往江苏、山东、深圳等地务工，县人社局为他们举行了欢送仪式。

为扎实做好2022年稳就业保就业各项工作，洛南县人社局对春节返乡农民工和受疫情影响返乡的务工人员进行全面摸底调查，详细掌握了务工人员的就业意愿，共登记返乡返洛人员3.1万人，建立了就业务工人员信息库。通过洛南人社公众平台、抖音直播、镇村微信群等方式对就业岗位信息进行了广泛的宣传推送，确保岗位信息与劳动力精准、有效对接。



务工人员乘专车返岗

2月8日下午，柞水县集中输送150名务工人员到宁波务工，为务工人员提供免费乘车、免费核酸检测、赠送意外伤害保险“两免一赠”出行服务，确保外出务工人员顺利返岗。（徐启东 摄）

凝聚奋进力量 建设“一都四区” 以作风建设高标准 推动发展高质量

南星

方向对了，路就不怕远。市委提出打造“一都四区”，为新形势下我市推动高质量发展指明了方向、规划了蓝图。

当前及今后一个时期，是我市发展势能持续积蓄、积极因素加速聚集的关键时期，我们要乘势而上、顺势而为，聚焦重点难点，多打漂亮硬仗，持续把局部优势转变为发展胜势。要突破惯性思维，打破路径依赖，做到快人一拍、先人一步，直道冲刺、弯道超车、换道领跑，走在前列，赢得主动。要强化阵地、高地、高峰意识，发扬干事、干净、干练作风，向“躺平”说不，跳出“舒适圈”，奋力突破，奋勇争先，躬身入局、善作善成，提升能力本领，锤炼过硬作风，强化结果导向，下决心、动真格，坚决遏制推诿扯皮、敷衍塞责，确保政令畅通、令行禁止，以坐不住、等不起、慢不得的紧迫感，立足实干、强化执行，把“规划图”变成“施工图”，把“时间表”变成“计程表”，用实际行动为新的征程增光添彩。

路子定了，就要坚定不移走下去。展望未来，商洛追赶超越势头动力强劲、“不耻落后”的商洛人民激情满怀、商洛大有可为的光明前景催人奋进，我们唯有知责于心、担责于身、履责于行，坚定不移推进商洛高质量发展，才能不负习近平总书记的殷切嘱托，无愧我们这代人的使命担当。



市委办 收假后，市委办公室全面安排部署纪律作风教育整顿活动。

此次整顿活动中，全体干部职工对别人查差距，围绕履职查漏洞，重点工作查疏忽，关键时刻查境界等方面对标开展“三查”，确保真正发现问题，彻底整改。从思想觉悟比高低，遵规守纪比严格，履职尽责比贡献，回首一年比进步，协作共事比风格，创新开展“三比”，全面提升政治道德操守、综合能力素质、勤严细实作风、履职尽责质效、廉洁自律行为，压紧压实管党治党主体责任。

同时，全体干部职工把开展纪律作风教育整顿与谋划推动当前工作结合起来，融入办文办会办事各项工作之中，体现到服务“一都四区”建设、实施“三百四千”工程等重点任务之中，以“勤快严实精细廉”的优良作风保障全年工作开好局、起好步，为全市经济高质量发展作出积极贡献。（董楠）

市政府办 收假后，市政府办公室全面安排部署纪律作风教育整顿活动，深入开展“三学”，对标抓好“三查”。

此次整顿活动中，全体干部职工结合办公室工作实际和个人岗位职责，严格对照“自由散漫、无所敬畏；我行我素、有令不行；工作拖沓、效率低下；不顾全局、推诿扯皮；观念陈旧、循规蹈矩；按部就班、生搬硬套；能力欠缺、工作平庸；生冷硬横、破坏形象；大手大脚、铺张浪费”等9方面的问题，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，深入剖析、触及心灵。建立问题清单台账，列出“干条条”，防止“假大空”，确保查摆问题有针对性，整改有操作性。把开展纪律作风教育整顿与政治理论学习、当前重点工作结合起来，做到“两促进”，确保纪律作风整顿取得实实在在的效果。（市政府办供稿）